
  
 

ATA 014/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 13/05/2014. 

 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 013/2014, de 06 de 

maio de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 035/2014 – 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Projeto de 

Lei Nº 036/2014 – autoriza abrir crédito especial e suplementar e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 037/2014 – autoriza abrir crédito especial e suplementar e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 038/2014 – altera parcialmente a Lei Municipal Nº 237/95, de 

14/11/1995 (dispõe sobre o plano diretor do Município de Picada Café). Ofício Nº 140/2014 – 

Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-nos 

cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré agendamento para o dia 

27/05/2014 para a apresentação, do Secretário Municipal de Administração e Fazenda, em 

audiência pública da avaliação do cumprimento das metas fiscais, atendendo ao disposto no 

parágrafo quarto do artigo nono da Lei Complementar nº 101/2000, referente ao 1º 

Quadrimestre/2014, ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifestação do Poder 

Legislativo sobre a apresentação. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar votos de 

elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: 

convidamos o Senhor Marco Afonso Mallmann, Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, para prestigiar a saída da 21ª Cavalgada da Serra que acontecerá no 

dia 15 de maio de 2014, às 12h, na sede do CTG Encosta da Serra. Aproveitamos a 

oportunidade para estender também o convite aos demais vereadores da casa legislativa. 

Contamos com sua valiosa presença. Marilene Lisboa Knorst, Patroa. Grande Expediente 

constava o Projeto de Lei Nº 034/2014, e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição 

dos senhores vereadores. Do Vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, o jurídico, a secretária, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou 

que receberam quatro Projetos de Leis. Um deles é o Projeto de Lei nº 035/2014 que trata da 

contratação emergencial de um dentista 20 horas, já que a servidora Flávia Bambrila entrará em 

licença maternidade. Disse que é um Projeto que está claro, e por isso pediu a urgência 

urgentíssima. Sobre o Projeto de Lei Nº 036/2014, disse que abre crédito especial para a 

aquisição de um veículo tipo van para a UBS com recursos do Governo Estadual. A 

contrapartida será com recursos do Município. Explicou que o Projeto foi encaminhado em 



  
 

2013, porém o recurso entrou em 2014. Falou que os carros precisam de manutenção e ter um 

na reserva é muito interessante. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 036/2014. 

Disse que o Projeto de Lei Nº 037/2014 abre crédito especial para locação de imóvel para a 

EMATER/ASCAR conforme consta no convênio firmado com esta instituição. A intenção é 

alugar o imóvel da propriedade da Oi que se localiza defronte ao Supermercado Piá. Além 

disso, a EMATER e a Secretaria de Administração e Fazenda e de Planejamento necessitam de 

um espaço maior para o desempenho de suas atividades. Explicou que como a EMATER fica 

dentro da Prefeitura e eles queriam um espaço maior, por isso procuraram um novo espaço. 

Disse que os colaboradores da EMATER gostaram do espaço do imóvel da Oi e que agora basta 

os vereadores aprovar o Projeto, pois no dia primeiro de junho eles já querem mudar para o 

novo espaço. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 037/2014. Falou que o Projeto 

de Lei Nº 038/2014 altera o plano diretor e que refere uma alteração no zoneamento do 

Loteamento Jardim do Vale do Bairro Joaneta e seu entorno. Disse que como consta nas 

explicações do Projeto foi feita uma reunião e os presentes concordaram, porém alguns 

vereadores ainda estão com dúvidas. Falou que como o Projeto não está na urgência 

urgentíssima pode esperar uma semana em tramitação. Anunciou que para ele o Projeto está 

claro, já que anteriormente foi feita uma reunião. Disse que as dúvidas devem ser esclarecidas, 

e explicou que o Felipe e Egon ficaram encarregados de falar com o dono do Loteamento para 

verificar se está tudo certo para ele. Por fim, disse novamente que o Projeto de Lei Nº 038/2014 

de ficar tramitando até semana que vem. Agradeceu. Do Vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e a todos que estavam 

prestigiando a sessão. Pediu que o Projeto de Lei Nº 038/2014 fosse adiado para a próxima 

semana para esclarecer as dúvidas que ficaram sobre alguns aspectos. Sobre a contratação de 

um funcionário não viu problemas, disse que deve ser aprovado. Sobre a aquisição da van 

também não viu problemas, pois é um dinheiro que vem do Governo do Estado. Afirmou que é 

sempre bom ter mais um veículo, pois já têm dois e com o terceiro facilitará ainda mais. Sobre 

o Projeto de Lei Nº 037/2014 disse que não viu problemas, porém não constam os valores na 

descrição. Disse que com os valores o Projeto ficaria mais completo. Comentou que o Vereador 

Edio informou que ficaria em torno de seiscentos reais o valor mensal. Falou que o Projeto será 

divulgado e que as pessoas irão perguntar qual será gasto em aluguel. Disse que não tem nada 

contra, mas que os Projetos deveriam informar os valores para repassar a quem perguntar. Do 

Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o 

assessor jurídico, a imprensa, aos ex-vereadores, a mãe da secretária, a filha e a esposa do ex-

secretário da fazenda da Prefeitura de Picada Café, ao Cesquini e ao Edio Soveral. Sobre o 

Projeto de Lei Nº 035/2014 que fala da contratação de um dentista, disse que com certeza deve 

ser aprovado sem olhar para trás, em regime de urgência urgentíssima. Comentou que há alguns 

meses quando a secretária da saúde fez uma explanação para os vereadores, ela mostrou que 

têm muitos atendimentos no dentista. Explicou que não podem ficar sem esse profissional. O 



  
 

Projeto 036/2014 que fala sobre a van para a área da saúde, disse que lembra quando há alguns 

meses ele anunciou que iria ser liberado cem mil reais. Explicou que recebeu um telefonema do 

assessor do então Deputado Estadual Décio Franzen falando que iria vir esse recurso. Pediu a 

aprovação para o Projeto. Sobre o Projeto de Lei 037/2014, disse que comentaram sobre o 

assunto antes de começar a sessão, pois não sabiam o valor do aluguel. Falou que tem uma 

parte em que fala em R$ 4.800,00 e fazendo o cálculo deste mês até o fim do ano com taxa de 

água, luz e telefone. Criticou que na justificativa do projeto não informa em nenhum momento 

o valor do aluguel. Falou que o Executivo deveria mandar os Projetos mais claros, como por 

exemplo, valor de aluguel. Comentou que os integrantes da EMATER não veem à hora de ter o 

seu próprio espaço. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 037/2014. Ninguém mais 

fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 035/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 036/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei Nº 037/2014, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia: contava para 

aprovação os Projetos de Lei Nº 035/2014, 036/2014, 037/2014 e o pedido de pré-agendamento 

para a apresentação da Secretária Municipal da Administração e Fazenda sobre o 1º 

Quadrimestre de 2014. E a palavra foi colocada à disposição dos senhores vereadores. Ninguém 

fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 035/2014, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

Nº 036/2014, que foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 037/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de pré-agendamento para a apresentação da Secretária Municipal da 

Administração e Fazenda sobre o 1º Quadrimestre de 2014, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Felipe Dieter: saudou a todos 

novamente.  Falou sobre os dois pedidos de indicação que apresentou. Disse que um se trata da 

reforma da “pinguela” que fica entre as Ruas João Sander Sobrinho e Avenida Vicente Prieto 

sob o Rio Cadeia. Comentou que a “pinguela” está com as tábuas podres e com alguns buracos. 

Falou que a população está pedindo para também esticar os cabos de aço. Disse que é um 

serviço fácil para a Prefeitura fazer. Sobre os canos, disse que o local fica no concreto perto do 

prédio da Avesul. Comentou que a curva é muito fechada, o que dificulta a passagem dos 

ônibus. Então, pediu para que fosse aumentada a colocação de alguns canos e fosse feito o 

concreto, como também que fosse feito alguma coisa na curva que vai para o Bairro Quatro 

Cantos, logo adiante do local do concreto. Disse que já foi falado várias vezes sobre as lixeiras, 

porém mais um morador pediu uma. E o morador disse que aceita colocar na frente da casa 

dele. Comentou que foi combinado que se alguém pedir uma lixeira que autorize a sua 

colocação. Falou que já possui três autorizações para a colocação de lixeiras. Lembrou que 

ainda não foi colocada a lixeira na Rua Feliz Lembrança, disse que se um dia aparecer no jornal 



  
 

à culpa não será dele. Ressaltou que os moradores estão reclamando, pois a lixeira está 

totalmente quebrada.  Falou de uma reclamação de um colono, disse que encontrou com ele na 

abertura da Kaffeeschneis’Fest. Disse que esse colono precisou de um trator, pois o trator dele 

atolou quando estava fazendo limpeza em sua terra. Comentou que o colono ligou para a 

Prefeitura para pedir ajuda, porém a pessoa que o atendeu disse: “o que eu tenho que haver com 

isso se o teu trator atolou?”. O Vereador falou que depois de tantas máquinas que vieram para a 

secretaria da agricultura e as máquinas são usadas para a secretaria de obras, falou que essa não 

foi a melhor resposta para se dar. Se naquela hora não tinha o trator disponível, mas depois 

deveria ter. Pediu para o Presidente encaminhar esse pedido. Disse que foi comentado no 

mesmo dia da abertura da festa, que têm pessoas que estão contratando serviços particulares, 

como por exemplo, retroescavadeira, porque não conseguiram mais fazer a ficha para abertura 

de açude. Comentou que essas pessoas optaram em pagar mais e contrataram serviços 

particulares. Disse que uma hora dessas deve ser conversado com essas secretarias e seus 

responsáveis para colocar em ordem as pequenas dúvidas que estão começando a surgir. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a mesa, ao Presidente, secretária, jurídico, a 

imprensa e a todos que estavam presentes na noite. Disse que concorda com as indicações 

elaboradas pelo vereador Felipe. Comentou que na semana passada já tinha falado com o 

secretário de obras sobre a reforma da “pinguela”. Explicou que o Felipe está certo em fazer 

uma indicação, pois assim o serviço pode ser feito antes. Falou sobre a colocação dos canos 

onde tem o prédio do abatedouro de aves, que infelizmente não funciona mais, disse que ali 

seria bom fazer uma ponte, pois seria bem mais interessante para o futuro. Concordou com o 

Felipe para a colocação dos canos, pois é muito válido. Comentou que sobre os projetos 

aprovado não ficou nenhuma dúvida. Disse que o Projeto que ficou para a próxima semana, ele 

vai ver com o proprietário do Loteamento quantos m² pode se construir em um terreno. Se 

solucionar as dúvidas, disse que poderão aprovar na semana que vem ou fazer algumas 

mudanças. Falou sobre o projeto da van, disse que o Deputado Décio Franzen também ligou 

para ele. Informou que isso começou em 2013 quando foram para Brasília e levaram indicação 

junto. Disse que depois de duas semanas a Prefeita também foi lá e se encontrou com o 

Presidente do PDT, Urbano Schmitt, e ele tinha dito que tinha recursos através do fundo 

perdido para conseguir comprar uma van para a saúde. Eles foram atrás e fizeram o projeto. Em 

2013 disse que foi na secretaria da saúde do Estado e que se encontrou com o secretário da 

saúde, Ciro Simoni, e que ele tinha assegurado que iria ver esse projeto e que com certeza iria 

arrumar os cem mil reais. Disse que com o tempo eles deram retorno, falou que o assessor dele 

tinha o informado que sairia no Diário Oficial o valor de cem mil reais para a compra de uma 

van para área da saúde. Falou que o veículo será bem aproveitado na área da saúde, pois às 

vezes um veículo um estraga e aí precisam ir com outro carro. Enfatizou que será muito útil a 

van que eles irão adquirir. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a 

todos. Disse que no fim de semana passado teve a final da Copa Quadrangular de futsal 



  
 

feminino e masculino. Comunicou que Picada Café ficou campeão com o time feminino do 

Esquema. Parabenizou as moças do time do Esquema, porque além de campeãs, também 

conquistaram goleadora, goleiro menos vazada. Disse que o Kaffeeck ficou vice-campeão na 

categoria sub-16 masculina, no qual tiveram um atleta que foi destaque do campeonato. Mais 

uma vez o Município de Picada Café representou bem nesta competição. Parabenizou os 

organizadores da Copa, e desejou que continuasse o trabalho no ano que vem. Deixou o convite 

para a festa na Escola 25 de Julho que será no domingo. Disse que no fim de semana será mais 

uma disputa de bolão onde Picada Café será representada na final do sul brasileiro de bolão 

feminino na cidade de Florianópolis. A equipe da sociedade Aliança na categoria máster irá 

representar o Município. Desejou boa sorte a equipe. Disse que gostaria de fazer uma indicação 

através do Sr. Presidente para que o Poder Executivo encaminhasse para ele a relação de 

valores de aluguéis pagos pela Prefeitura, tanto para a biblioteca, agora para a EMATER, entre 

outros. Agradeceu pela atenção de todos. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que achou interessante o pedido do Felipe sobre a ponte, comentou 

que na semana passada falou com o pessoal das obras da Prefeitura sobre a reforma de algumas 

pontes e “pinguelas”. Disse que a intenção da Prefeitura é reformar todas elas, porém vão dar 

prioridades para as que estiverem em pior situação, antes que aconteça algum acidente. Falou 

que sobre o bueiro na Rua Integração, disse que ali deveria ser feito um projeto melhor, pois 

não resolve colocar um ou dois canos, porém em uma emergência é válido. Comentou que na 

sexta-feira foi o início do futsal de salão veterano, sênior e feminino. Disse que tem um 

vereador que está jogando.  Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia vinte de maio de 2014, 

terça-feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


